
Свети Валентин

14.02.2010  г.

Ще ти разкажа приказка една,      
В нощта когато сенките заспиват,                        
Ще ти разкажа аз за любовта,
Заради която хората умират.            

Живели някога в  една гора,
Два гълъба,  красиви,  бели.
Те топлили се в  нощната тъма
И винаги един до друг летели.

И в студ,  и в мрак, и  без вода,
Напук на всичко оцелели,
И тихо пели си за любовта,
Която сгрявала сърцата смели.

Ловци преследвали ги във нощта,
Куршуми вражески навред свистели,
Избягвайки възпели любовта,
Свободни във небето отлетели

Надяваме се, че  този вестник е един специален 
жест към любим човек!

Слушаш ли ме ти,  или заспа,
С теб сме си отдавна чужди.
Сега сме само някакви познати.
А беше времето, когато имах 
нужда
от теб.  От твоите обятия.

С теб сме си отдавна чужди.
Сега сме само някакви познати.
А беше времето, когато имах  
нужда
От теб. От твоите обятия.

Със теб сме вече  две  различни  
ноти.
Не пасваме еднакво на мелодии.
Болката отново ме прободе .
Отново да забравя ми е сложно.

Със теб сме си отдавна чужди.
Остават само спомените общи.
И знам. От теб когато имам  
нужда
Повтарям си моментите от  
снощи.

СОФИЙСКА ГИМНАЗИЯ ПО ХЛЕБНИ И СЛАДКАРСКИ ТЕХНОЛОГИИ



                                              
Спомни си...                                                   
Спомни си прекрасните дни,
изпълнени с радост и малко сълзи.
Спомни си колко те обичах 
и всичко лошо в теб отричах,
защото всеки прави грешки...
Но нима те не са човешки?
Аз искам да съм с теб,
да разтопя сърцето, застинало от лед.
Да върнем в нашия живот 
дните изпълнени с много любов.
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Да обичаш…
Да обичаш, значи да 
имаш небето, 
а да желаеш само 
една звезда. 
Да имаш морето, 
а да искаш само една 
капка. 
Да имаш целия свят, 
а да търсиш само 
един.

Свети Валентин -Свети Валентин -   
празник на любовтапразник на любовта  

На 14 февруари милиони хора по света честват празника на влюбените 
- деня на свети Валентин. Корените му се губят в далечното минало. В 
древен  Рим  на  15  февруари  са  празнували  Луперкалиите  - празник  на 
изобилието,  посветен  на  покровителя  на  стадата  Фавън  (едно  от 
имената  му  било  Луперк).  Предишния  ден  се  посвещавал  на  римската 
богиня  на  брака,  майчинството  и  жените  -  Юнона. През  този  ден 
девойките пишели любовни писма, слагали ги в голяма урна, а след това 
мъжете изваждали писмата. Всеки мъж трябвало да ухажва девойката,  
чието писмо е изтеглил, според волята на боговете.

 



14 февруари е наричан и "Сватбата на птиците", тъй като се смятало, че птиците 
си избират партньор през втората седмица от втория месец на годината. И накрая най-
романтичната версия. През трети век в Рим живял лекар, който се казвал Валентин. Наричали го 
"гастрономически лекар", защото гледал да предписва вкусни лекарства. За да придаде по-
приятен вкус на горчивите билки, той ги смесвал с мляко или мед, а раните промивал  с вино (баба 
ми би трябвало да се поучи от него – като си спомня лютата ракия по ожулените ми колене, още 
ми се насълзяват очите). 

Свети Валентин бил и свещеник, живял по времето на 
император Клавдий Втори, който водил много войни. 
Императорът бил затруднен при набирането на нови войници 
и решил, че причината за това се крие в привързаността на 
мъжете към съпругите и семействата им. Затова той 
забранил сватбите и годежите. Валентин тайно венчавал 
влюбените и се молел за пациентите си. Веднъж при него 
дошъл надзирател от затвора и го помолил да излекува 
сляпата му дъщеря. Лекарят знаел, че слепотата била 
неизлечима, но обещал, че ще направи всичко възможно 
момичето да прогледне. Направил мехлем за очите й и 
наредил момичето да дойде пак при него след известно време. 
Минали няколко седмици, но девойката така и не продледнала. 
Но нито тя, нито баща и не губили вяра и продължавали с 
мазането на очите. Един ден римски войници нахълтали в 
дома на Валентин, унищожили лекарствата, а него го 
арестували заради религиозните му убеждения. Бащата на 
сляпата му пациентка искал да му помогне, но нямал тази 
възможност. Единственото нещо, което успял да направи, 
било да му занесе хартия и мастило. Свети Валентин написал 
прощално любовно писмо на девойката, а след няколко часа го 
екзекутирали. Надзирателят предал бележката на дъщеря си,  
тя я разгърнала и открила в нея жълт минзухар. На нея 
пишело: "От твоя Валентин". Станало чудо – девойката 
прогледнала. Затова и днес картичките се подписват по този 
начин (истинското име не се пише, смята се, че получателят 
трябва сам да се досети, кой му изпраща валентинката). През 
496 г римският папа Геласиус обявява датата на смъртта на светеца - 14 февруари за ден на 
св.Валентин

.   
Как разбираме, че сме влюбени? Зачервени лица, учестено сърцебиене, изпотени ръце – това са само 
някои от външните признаци на любовта. В самото тяло определени химични реакции доказват, че Купидон  
ни е улучил със стрелата си. Хелън Фишер от университета Ratgers в Ню Джързи е един от най-големите  
авторитети в тази област. Според нея ние се влюбваме в три фази, а във всяка от тях стават различни  
биохимични реакции. Първа фаза - Страстта е подтикната от половите хормони тестостерон и естроген.  
Тестостеронът се среща не само при мъжете. Доказано е, че той играе важна роля в сексуалния нагон на 
жените. Втора фаза е Привличане. Това е фазата на истинско ‘заболяване’. Когато хората се влюбват, не 
могат да мислят за нищо друго. Дори губят апетита си и спят по-малко, за да имат повече време да мислят  
за  любимия/любимата  си.  Трета  фаза  е Привързване. Ако  връзката  продължи,  тази  фаза  следва 
привличането.  Ако  хората  останат  само  с  привличането,  никаква  работа  не  биха  свършили.  А  и 
човечеството щеше да изчезне. 
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Не забравяйте, че учениците от 
СГХСТ има голямо предимство 
в избора на подаръци, защото 
сладките  изкушения винаги 

правят впечатление!



• Какъв подарък да  изберем за  любимия човек? Ако  нямате много  пари,  сладкишът е 
добра идея. Можете да го направите във форма на сърце и да го украсите с панделка.  
Любимият/любимата ще се трогне от вниманието. Мислете в перспектива. Розите са 
много  романтични,  но  не  особено  оригинални.  
Купете цвете в саксия – то е по-трайно и още 
дълги  години ще  напомня  за  милия  ви  жест.  
Направете честитка, която може да се изяде – 
голяма  бисквита  или  меденка,  като  изпишете 
пожеланията си с крем, шоколадова или захарна 
глазура.  Можете да платите готварски курс за  
половинката си, ако е запалена по кулинарията.  
Ето и няколко други идеи за подаръци: Полет с 
хеликоптер за него, с балон за нея; дизайнерски 
часовник за него, бижу с диаманти, за нея. 

• Последни  съвети. Ако  сте  оставили 
честитката, подаръка и резервацията за ресторанта за последния момент, не изпадайте 
в паника. Не всичко е загубено. Просто погледнете съветите по-долу и действайте. Не  
казвайте на  партньора за  съвършения подарък,  който  за  малко  не  сте  купили.  Вечеря 
насаме вкъщи обикновено има по-голям успех – по-забавно е, а и не се знае, къде и как може 
да свърши. Ако все пак държите на ресторанта, не забравяйте портфейла си. Правете 
често комплименти, добре е от време на време любимата да чува, че е харесвана и желана 
(все  пак  жената обича  с  ушите си).  За  жените е  добре да  облекат дрехи,  с  които  да  
подчертаят качествата и да скрият недостатъците на фигурата си, нещо изпитано и 
класическо.  Свръхмодерните  облекла  обикновено  подхождат  на  супермоделите,  след 
намесата на добри фризьори, гримьори и фотографи.

•  

Ако имате деца, заведете ги при баба или леля, която да се  
грижи за тях тази вечер. Изненадайте любимия с пица във 
формата  на  сърце  и  сложете  писъмце  или  картичка  с  
любовно  обяснение  в  кутията.  Поставете  пакетче  с 
шоколадови  сърчица  на  възглавницата  на  любимия  (или 
откъм неговата страна), така че да ги види веднага (за да 
не  ви безпокоят трохи и хлебарки през нощта). Сложете 
червена роза на възглавницата на любимата три дни преди 
празника. Посипете пътя от трапезарията до спалнята с  
листенца от червени рози. Не пишете смешни стихчета на 
картичката.  Едно  кратко  изречение  е  по-стилно.  Не 
оставяйте партньора си насаме с родителите, роднините 
или домашните си любимци. Не купувайте домакински уреди. Не си бършете носа в ръкава. Не  
прекалявайте с алкохола. 

Любовен хороскоп
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http://bgkulinar.net/searchres.php?kind=8&search7=e3


  Ето какво ви очаква в месеца на влюбените!

 Овенът обожава да получава подаръци. 
  Ще хареса спортна екипировка, кожено яке, часовник, фотоапарат , уокмен, пъзел - изобщо всичко, което 
подклажда енергичността му и служи на някое от многобройните му хобита. 

Какъвто и подарък да изберете за жената Овен, почти е сигурно, че няма да задоволите очакванията й. Затова 
не се лутайте и не се тревожете излишно. Огледайте се за някоя любима нейна вещ, която вече се е изхабила 
или развалила. Купете поне подобна или в актуализиран вариант. Ще я зарадвате, но не очаквайте да изхвърли 
старата. 

  Телецът е неудържимо привлечен от луксозните вещи. 
Ще се изкуши й от нещо, което е специално създадено за него -ръчно плетен пуловер, скулптура, 
дори сладкиш, който сами сте направили. Имате ли възможност, го зарадвайте със златно бижу. 

Жената Телец обожава качествената козметика. Съветваме ви подаръкът да бъде добре опакован, 
защото дамата не признава небрежното му поднасяне. Тя го посреща по " дрехите", но го оценява 
по качеството. Трябва добре да я познавате, за да й доставите радост в празничната нощ. 

     Близнаците не допускат никой да избира вместо тях, така че им е почти все едно какво ще 
получат. Все пак приятно ще ги изненадат книга, компютър, мобилен телефон или... кола. Често си 
губят нещата, така че можете и да им подарите вещ, която вече са притежавали. 

Жената Близнак обича изненадите, скрити под опаковката. И колкото повече са подаръците 
(независимо от цената им), толкова по-щастлива се чувства тя. Така че не й поднасяйте само една 
изненада и в никакъв случай тя да не бъде предмет за дома. 

         Ракът е заклет колекционер, затова е лесно да се досетите какво да му подарите. 
Харесва полупрозрачните опаковки, които му дават възможност да се наслади на предмета още 
преди да го е видял истински. 

Дамата Рак би се зарадвала на старинна вещ, която има своя история, на произведение на 
изкуството. Ако не можете да си позволите подарък с антична стойност, то помислете за нещо, 
което тя е видял а върху вас или в дома ви и е възкликнала: " Страхотно, откъде го купи?" 

          За Лъва е по-важна церемонията по поднасянето, отколкото самата вещ. Обожава 
големите пакети в златиста опаковка. Високо ще оцени козметичен комплект за релакс в ярки 
тоналности или произведение на изкуството.

Лъвицата ще оцени подарък, избиран по неин вкус и мярка, тъй като по натура обича да й се 
обръща специално внимание. Брошка с камък в цвета на очите й, нежен пръстен (обърнете 
внимание дали носи сребърни или златни бижута), луксозно бельо с точен размер. 
Не купувайте същия подарък на майка й, сестра й или на ваша обща позната. 

     Девата е преди всичко практичен и държи на нещата, които ще улесняват неговото 
всекидневие. Ще му допадне някакъв инструмент, аксесоар за колата или компютъра, но и пуловер 
или риза в светли цветове също ще му харесат. 

Дамата от зодия Дева обича посланията, скрити в голямото или малко пакетче, защото е 
романтична душа. Подаръкът може да бъде свещник от ковано желязо (разберете дали харесва и 
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Купидон  -  това е  най-популярният 
символ  на празника  на влюбените.  
Синът на Венера е олицетворение  на 
пламенните чувства  от пръв поглед.  
Купидон е  свързван и с несподелената  
любов.  
Легендата за палавото  "  амурче"  
разказва  как онзи, в  когото  се  забие 
стрелата на Купидон, обиква внезапно,  
страстно,  с  цялото си сърце.

http://intimno.info/%D0%B2%D1%81%D1%8F%D0%BA%D0%B0-%D0%B4%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0%B0-%D1%82%D1%80%D1%8F%D0%B1%D0%B2%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B013-%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B0-%D1%81%D0%B5%D0%BA/


стъкло или кристал), дървена или керамична кутийка за бижута, луксозен фотоалбум. Ако ще 
прикрепите към подаръка поздравителна картичка, напишете поне 5-6 реда, но не по-малко, тя 
държи особено много на вниманието. 

    Везните предпочитат да отворят една по една няколко малки изненади. Ще оценят факта, 
че сте похарчили за тях не само пари, но и сте им отделели време. Харесват скъпите аксесоари. 

Жената Везни обича практичните подаръци, които незабавно да влязат в употреба. Ако сте се 
спрели на рокля, блузка или обувки, те трябва да бъдат съобразени със сезона, така че веднага да 
си ги носи. Подходяща коледна изненада за нея са и последните новости в домакинската техника. 
Съветваме ви да не й купувате скъпа китайска ваза, над която да трепери. 

Скорпионът толкова обича подаръците, че от време на време поднася нещо на самия себе си. 
Всичко трябва да е старателно загърнато, защото той държи на загадъчността. Привличат ги 
оригиналните и загадъчни предмети. 

Ако жената е Скорпион би се зарадвала на по-необичайна и оригинална дреха или аксесоар, с които 
да направи впечатление. Вече предвкусва как след празниците ще се появи в службата с новата 
придобивка, за която колежките й ще я разпитват. 

Нищо не би зарадвало повече един Стрелец от билет за далечна дестинация или нещо 
екзотично -странна мида, кора от рядко дърво, гривна, инкрустирана с камъни, които рядко може се 
видят у друг. Той обича и стойностните книги. 

Дамата Стрелец е духовна натура. Би оценила интересна книга, музикален диск или икона. 
Почитателка е на нестандартните бижута. Обича да пътува, затова подходящ подарък за нея е 
екскурзия или фотоапарат. Съветваме ви да не се опитвате да й избирате парфюм, защото няма да 
уцелите аромата, който харесва! 

Козирогът харесва всичко, което топли - дебели пантофи, термофор, нов юрган или пуловер. 
Ще одобри и кристален пепелник, върху който е гравирано собственото му име. 

За жената Козирог изберете ефектен аксесоар: кожени ръкавици, елегантна шапка или колан. 
Непременно се огледайте предварително за цветовете в гардероба й, защото тя държи на стилните 
съчетания и не обича да експериментира с контрастните тонове. Почитателка е на естествените 
материи. Харесва големи чанти и портфейли, а ако пуши, ефектните запалки. 

Колкото по-оригинален и налудничав е подаръкът ви, толкова по-щастлив ще е Водолеят. 
Обожава всичко, свързано с вселената, космоса или паранормалните явления. 

Водолейката проявява интерес към много неща, защото е авантюристична и любознателна натура. 
Ще се зарадва на подарък, за който дори не е подозирала, че ще получи. Така че потърсете нещо 
нестандартно, дори да е непрактично. И го скрийте добре, защото тя претърсва навсякъде, за да го 
открие! 

Рибите ще оценят картина, билети за театър, стихосбирка, бутилка рядко вино или хубав 
парфюм. Обожават всичко, свързано с морето - книги, видеокасети, екскурзии. 

Жената Риби не обича да домакинства, защото смята, че може да запълва времето си с по-приятни 
неща. Ще я зарадвате с уред, облекчаващ труда й - кухненски робот, прахосмукачка, която освен да 
чисти, мие прозорци и пере килими. Съветваме ви да не й подарявате книга или животинче за 
отглеждане.                                                                                                            
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